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 -خنشلة–جامعة عباس لغرور 

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 المالية قسم العلوم 
 دولية جبايةفي مقياس  السادسامتحان السداسي 

 الاسم واللقب:                                                  الفوج:
 تصحيح الخطأأجب بصحيح أو خطأ مع : ن( 50) الأول: لجزءا

 الشركات متعددة الجنسياتارتبط تطور الجباية الدولية بتطور  -

- ........................................................................................................................................................ 

 وجهان لعملة واحدة الدولي الازدواج الضريبيو الدولي  التهرب الضريبي -

- ........................................................................................................................................................ 

 جباية الدوليةالداخلية لل القانونية تعتبر الاتفاقيات الجبائية الدولية من المصادر  -

- ........................................................................................................................................................ 

 تخضع المؤسسات الأجنبية التي تملك منشأة مهنية دائمة في الجزائر الى قانون خاص -

- ........................................................................................................................................................ 

المؤسسات الأجنبية التي لا تملك منشأة مهنية دائمة في الجزائر تقبض مداخيل من مصدر جزائري في إطار  -

 اع من الصفقات أو العقود ثلاث أنو 

- ..................................................................................................................................... 

 ن( 50) الثاني: جزءال

 :هااشرحصحح العبارات الخاطئة ثم 

 double dutch with an irish sandwich الإيرلنديالمزدوجة والساندويتش  الهولندية -

- .....................................................................................................................................

..................................................................................................................................... 

 لعبة القط والفأر -

- .....................................................................................................................................

..................................................................................................................................... 

.....................................................................................................................................

..................................................................................................................................... 

  ن( 50) الجزء الثالث:

 للازدواج الضريبي الدولي العديد من الشروط، اذكرها مع الشرح؟ -

 هل هذه الشروط مجتمعة أم منفصلة؟ -

 

 



2 | P a g e  
 

 ن( 50) : حالات تطبيقيةالرابع جزءال

 الحالة التطبيقية الأولى

، وكان سعر أورو خارج الرسم 90000عقدا مع مؤسسة أجنبية في مجال الخدمات، قدر مبلغ العقد بـ أبرم متعامل جزائري 

 دج. 130أورو= 1الصرف 

 المطلوب:

 ما هي التزاماتها؟ ؟المؤسسة الأجنبيةما هو النظام الذي تخضع له  -

 قم بحساب الضريبة المترتبة على المؤسسة الأجنبية؟ -

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................... 

..................................................................................................................................................................... 

 الحالة التطبيقية الثانية

ناشطة في مجال الأشغال العمومية( عقدا مع شركة الجزائر )غير مستقرة بصورة دائمة في أ( أجنبية )أبرمت مؤسسة 

، حيث دولار لمدة أربعة أشهر في مجال الخدمات 00000بين الدولتين( بمبلغ  )لا توجد اتفاقية جبائية )ب( أجنبية أخرى 

 دج 133دولار =  1سعر الصرف كالأتي 

 فع من قبل المؤسسة الأجنبية )أ(؟ماهي الضريبة الواجبة الد المطلوب:

.....................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................... 

 الحالة التطبيقية الثالثة

باستيراد خدمة من شركة ألمانية  0012جوان  03تاريخ  الجزائر فيغير مستقرة بصورة دائمة في قامت مؤسسة أجنبية 

 دج 133أورو=  1صرف كان أورو مع العلم أن سعر ال 30000مقرها في ألمانيا بمبلغ 

 ماهو الرسم المترتب في هذه الحالة، أحسب قيمته؟ المطلوب:

.....................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................... 

 الحالة التطبيقية الرابعة

 71يوما خلال  781يد عاملة أجنبية يتواجدون في الجزائر لمدة  %10عامل منها  100شركة أجنبية في الجزائر تشغل حوالي 

 شهرا

 الاجمالي؟ علل اجابتك هل تخضع الأجور للضريبة على الدخل المطلوب:

................................................................................................................................................................ 
 

 

 أستاذة المقياس: شناقر زكية



ت وغلىم الدظيير   2025  - 2024                            -جامػت خيشلت -كليت الػلىم الاقخصادًت والخجازٍ

  -محاطبت -أولى ماطتر                                                                             الػلىم الماليتقظم: 

 مهىت المحاسبتجىظيم واخلاقياث  الامتحان النهائي

 ......الفىح:...............الاسم واللقب:................................................................................................................

 فقؽ ب بصحيح أو خؼأجا -هقاط 50-السؤال الأول:

 ........................ٌشؼب اطمه مً قائمت الجدول  بالخقصير الافلاضمحافظ الحظاباث في غمليت /إذا ما ثبذ جىزغ 1

س المىافقت/  2 لمحافظ  ًؤكد البىك في حالت مىح قسوض أو فخح حظاباث ائخماهيت للشسكت الحصىل غلى جقسٍ

 ...............................................................الحظاباث.....................................................................................................................

بالمجلع الىػني  مً ػسف لجىت الاغخماد ًسخص لممازض مهىت المحاطبت بمصاولت المهىت بمجسد اغخماده/3

 ....................................................................................................................................................................................للمحاطبت

 ...............................لممازس ي المهىت................../ مىحذ الهيكلت الجدًدة المشسفت غلى مهىت المحاطبت اطخقلاليت أكبر  4

هت هظس  ج/ ًؼلق مصؼلح فظاد المساجػت غلى مقداز الخباًً بين الاداء الفػلي للمدقق والأداء المخىقؼ مىه مً و 5

 ..................................................................مظخخدمي القىائم الماليت.......................................................................................

 أجب غلى الأطئلت الخاليت:  -هقطت 12-:ثاويالسؤال ال

لظمان ،  ظاباث أثىاء القيام بمهامه الػدًد مً الحالاث جفسض غليه اجخاذ اجساءاث بشأنهاحًىاجه محافظ ال 

ص الثقت في القىائم الماليت ػلىماث المفصح غهها الم غلىلا بد مً المصادقت  واخلاء مظؤوليخه القاهىهيت،  الشفافيت وحػصٍ

، وكرا 2011ومخخلف المساطيم الخىفيرًت لظىت  10/01وحددث هره الاجساءاث في القاهىن  ،مً ػسف الشسكت

 أجب غلى الاطئلت الخاليت: ، مً خلال هرا الاخير،66/136القاهىن 

 ...............................هاة القضائيت؟جمحافظ الحساباث مً طرف ال ما هي الحالاث التي يعين فيها  -

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................... 

 ..............ولماذا؟)مهام التدقيق(؟ المىكلت إليه قاهىهيا متى ييسحب محافظ الحساباث مً أداء مهامه -

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................



......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 ........التصرفاث الغير قاهىهيت؟ هالمتبعت مً طرف محافظ الحساباث في حالت اكتشاف  ما هي الاجراءاث -

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................... 

 هقاط 53السؤال الثالث: 

ظاباث الحصىل غلى أكبر غدد ممكً مً أدلت الاثباث للخأكد مً مصداقيت القىائم الماليت حًخػين غلى محافظ ال

كيف  سب رأيك الخاص ومً خلال معلىماجكحقدم اجابت بداء زاًه حىل طىابؽ السقابت الداخليت  وكفاءتها، وا

 ........................ًمكً لمحافظ الحظاباث  جقييم فػاليت السقابت الداخليت؟.........................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................. 

 

 

 بالخىفيق



 

ت وغلىم الدظيير   2025  - 2024                            -جامػت خيشلت -كليت الػلىم الاقخصادًت والخجازٍ

   -محاطبت -أولى ماطتر                                                                                     الػلىم الماليتقظم: 

 

 مهىت المحاسبتجىظيم واخلاقياث  :متحان النهائيللا  الاجابت الىمىذجيت

 فقؽ ب بصحيح أو خؼأجا -هقاط 50-السؤال الأول:

 خطأ .ٌشؼب اطمه مً قائمت الجدول  بالخقصير محافظ الحظاباث في غمليت الافلاض/إذا ما ثبذ جىزغ 1

س المىافقت/  2 لمحافظ  ًؤكد البىك في حالت مىح قسوض أو فخح حظاباث ائخماهيت للشسكت الحصىل غلى جقسٍ

 خطأ .الحظاباث

 .مً ػسف لجىت الاغخماد بالمجلع الىػني للمحاطبت ًسخص لممازض مهىت المحاطبت بمصاولت المهىت بمجسد اغخماده/3

 خطأ

 خطأ / مىحذ الهيكلت الجدًدة المشسفت غلى مهىت المحاطبت اطخقلاليت أكبر  لممازس ي المهىت.4

هت هظس  جالخباًً بين الاداء الفػلي للمدقق والأداء المخىقؼ مىه مً و / ًؼلق مصؼلح فظاد المساجػت غلى مقداز 5

 خطأ مظخخدمي القىائم الماليت.

 أجب غلى الأطئلت الخاليت:  -هقطت 12-:ثاويالسؤال ال

لظمان ،  ًىاجه محافظ الحظاباث أثىاء القيام بمهامه الػدًد مً الحالاث جفسض غليه اجخاذ اجساءاث بشأنها 

ص الثقت في القىائم الماليتالشفافيت  ػلىماث المفصح غهها الم غلىلا بد مً المصادقت  واخلاء مظؤوليخه القاهىهيت،  وحػصٍ

، وكرا 2011ومخخلف المساطيم الخىفيرًت لظىت  10/01وحددث هره الاجساءاث في القاهىن  ،مً ػسف الشسكت

 ت:أجب غلى الاطئلت الخالي ، مً خلال هرا الاخير،66/136القاهىن 

مً القاهىن  15حظب المادة .هاة القضائيت؟جما هي الحالاث التي يعين فيها محافظ الحساباث مً طرف ال 

 مً القاهىن الخجازي، ٌػين مً ػسف القظاء في الحالاث الخاليت: 04مكسز  715، والمادة 10/01

أو زفع واحد أو أكثر  مً محافظين الحظاباث /. في حالت غدم حػييىه مً ػسف الجمػيت الػامت لأطباب وجىد ماوؼ 

 -ليخم حػييههم أو اطدبدالهم مً ػسف زئيع المحكمت -المػىيين

اللجىء للمحكمت لخػيين محافظ حظاباث جدًد  مً زأض مال الشسكت 1/10ًحىشون غلى /. ًجىش للمظاهمين الرًً 

 مً ػسف الجمػيت الػامت للمؤطظت.في حالت وجىد أطباب  مقىػت ومبرزة لسفع محافظ الحظاباث المػين 

           متى ييسحب محافظ الحساباث مً أداء مهامه المىكلت إليه قاهىهيا؟ ولماذا؟ -

، وأن طبتجخػازض مؼ مبادئ وأخلاقياث مهىت المحاًيسحب بمجسد ادازكه أن مهام الخدقيق في المؤطظت المػين فيها 

 ، وهرا الاوسحاب زاجؼ للأطباب الخاليت:اهىهيتٌػسطه للمظؤوليت القاطخمساز غمله في المؤطظت 

 / وجىد ؾش أو احخيال كبير في المؤطظت.

 / الظػف الكبير في هظام السقابت الداخليت للمؤطظت.

/ غدم التزام ادازة الشسكت بالقىاهيين واللىائج الخىظيميت حتى بػد جىجيه زأًه لادازة المؤطظت بظسوزة القيام 

ت وزفع الادازة لرلكيحاث بالخصح حالت اخفاء مػلىماث مهمت، زفع جصوٍده بالمػلىماث والمظدىداث  -الظسوزٍ

ت  -الظسوزٍ

هقاط 04  

هقاط 04  



 

 

س طلبي ًؤثس غلى بقاء المؤطظت واطخمسازهاظؿىػاث وتهدًداث كبيرة ل/ حػسطه  ؤثس غلى لػدم إصداز جقسٍ ، وٍ

 اطخقلاليخه

 .التصرفاث الغير قاهىهيت؟ هحالت اكتشاف المتبعت مً طرف محافظ الحساباث في  ما هي الاجراءاث -

مكً ادزاج البػع مهها كالخالي:  حػخمد الاجساءاث المخبػت غلى حظب حجم الخصسفاث الؿير قاهىهيت، وٍ

 غً المخالفاث والأخؼاء المكدشفت أثىاء القيام بمهام المساجػت. غلى ابلاؽ مجلع الادازة/ الػمل 

التي جظس المظاهمىن في حالت غدم مػالجت الادازة للمخالفاث  -غً الخصسفاث الؿير قاهىهيت ابلاؽ الجمػيت الػامت/

 المركىزة مً ػسف محافظ الحظاباث.

 في حالت كاهذ هره الخصسفاث جؤثس غلى: ابلاؽ وكيل الجمهىزٍت/ 

 -الخأثير غلى المسكص المالي -حؿيير كبير غلى المػلىماث الىازدة في القىائم الماليت -

 جصسفاث جؤثس غلى قسازاث المؤطظت الىاججت غً الخفظير الخاػئ للمػلىماث الماليت.  -

بي،.......  -  مخالفاث قاهىهيت جظيمت مثل ؾظيل الأمىال، تهسب طسٍ

 السؤال الثالث: 

ًخػين غلى محافظ الجظاباث الحصىل غلى أكبر غدد ممكً مً أدلت الاثباث للخأكد مً مصداقيت القىائم الماليت 

كيف  قدم اجابت حسب رأيك الخاص ومً خلال معلىماجكوابداء زاًه حىل طىابؽ السقابت الداخليت  وكفاءتها، 

 ًمكً لمحافظ الحظاباث  جقييم فػاليت السقابت الداخليت؟..

غلى السقابت المحاطبت مً خلال اػلاع محافظ الحظاباث غلى حميؼ  ًقدم الؼالب اجابخه وفقا لمػلىماجه مؼ التركيز 

ى السقابت الطافت االمػاملاث الماليت وفحصها للخحقق مً مصداقيتها، وأنها حػكع الىطؼ المالي الحقيقي للمؤطظت، 

ت والظبؽ الداخلي لمػسفت محافظ الحظ اباث كل ما مً شأهه الخأثير بصىزة مباشسة أو ؾير مباشسة غلى الادازٍ

 ................مصداقيت القىائم الماليت،.....................................................................................................
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 وم التسيرالتجارية وعل والعلومالاقتصادية،كلية العلوم 

 
التسيير   قسم علوم  

ستاذة المادة: حرنان نجوىا  الاحصائية                                                       برمجياتامتحان مقياس ال  

14/50/5202تاريخ الامتحان     محاسبةماستر الاولىالسنة   
 المدة   ساعة ونصف 

 

 جيةالاجابة النموذ

 التمرين الاول: 

 الاجابة الصحيحة ب -1

 ب –الاجابة الصحيحة  أ  -2

 ج –بالاجابة الصحيحة  -3

 الاجابة الصحيحة  ج -4

 الاجابة الصحيحة  ج -5

 حل التمرين الثاني : 

 النموذج المقدر:  -1
𝒆𝒙𝒑𝒐𝒔̂ = 𝟗. 𝟔𝟔𝟓𝟖𝟑𝟔 + 𝟎. 𝟐𝟓𝟔𝟒𝟕𝟐𝑮𝑫𝑷𝑺+ 𝟎. 𝟏𝟑𝟔𝟏𝟏𝟕𝑬𝑿𝑺 − 𝟎. 𝟑𝟏𝟎𝟎𝟗𝟒𝑰𝑴𝑺

+ 𝟎. 𝟎𝟎𝟎𝟖𝟔𝟓𝑰𝑺 

 .اختبر المعنوية الكلية للنموذج ومعنوية المعلمات المقدرة -2

 ؛ Prob(F-statistic)=0.00000<0.05النموذج معنوي لأن  -3

 ؛Prob<0.05لأن  %5معنوي عند مستوى  GDPSالمتغير  -4

 معنوي cوكذلك الثابت ؛Prob<0.05لأن  %5معنويين عند مستوى EXS/IMSالمتغير

 .Prob>0.05لأن  غير معنوي ISالمتغير 

فان القرار غير محسوم، ما يتطلب  1.14lW=1.23<d-=1.739<DUd= بمأن:  -5

  .Breusch-Godfrey Serial Correlation LM Testاجراء الاختبار بواسطة 
6- View      représentation  

 

 ( Breusch-Godfrey LM)تمثل نتائج اختبار الارتباط الذاتي ماذا تمثل هذه المخرجات؟  -6

 . تفسير النتيجة .1
 0.05ن وهي اكبر م( Prob.F(4, 25)=0.3089الى أن  رابعةتشير نتائج اختبار الارتباط الذاتي من الدرجة ال

 .رابعةوبالتالي نقبل الفرضية الصفرية والتي تؤكد عدم وجود ارتباط ذاتي من الدرجة ال

 الخطوات المتبعة  -7

 View      Residul Diagnostics       Heteroskedasticity test  
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 ماستر محاسبة المستوى: أولى   2السداس ي الثاني في معايير التقارير المالية  الامتحان                    

 

 نقاط70التمرين الأول :

شركة " النور " بمبلغ ما .وذلك بضم كافة أصولها وتحمل كافة التزاماتها  الأطلس"أشترت شركة "02/20/0200بتاريخ 

 بيانات عن القوائم المالية للشركة الدامجة : ما يليوفي 

 :70الملحق 

 .00/20/0200طرف المدير المالي في  اعتماد الميزانية المالية من- 2  13/30/0203نتهي السنة المالية فيت-1

 30/21/0200الترخيص بإصدارها من قبل الجهة الوصية في    3-

 للشركة الدامجة.غلق الميزانية  الأحداث التي وقعت بعدبعض  ما يليوفي -

 :72الملحق 

 دج322222إصدار حقوق لمساهمين سابقين لقاء عملية اندماج سابقة بقيمة 01/20/0200-

 دج بعد غلق الميزانية 02222بضاعة بقيمة في التلف 00/20/0200-

 دج3222222إعداد برنامج استثمار للسنوات المقبلة بقيمة 02/20/0200-

 دج02222دى لزيادة حقوق الملكية بأإعادة تقييم لأسهم الشركة مما 06/20/0200-

 02222بريبية ضانخفاض في معدل الضرائب على أرباح الشركات مما أدي لوفرة 07/20/0200-

 0و3:بالإعتمادعلى الملحق المطلوب

 بين الأحداث الواجبة التعديل وغير الواجبة التعديل بعد غلق الميزانية -3

 نقاط70التمرين الثاني:

من بلجيكا تجهيزات انتاجية   الجزائري العملة الوظيفية لها هي الدينار  حيث"صيدال أشترت شركة "23/23/0200في 

 .وقد تم تمويل العملية عن طريق قر ض من بنك تجاري ببلجيكا 

أورو ،وقد تم سداد القيمة في نفس اليوم من قبل البنك للمورد. ينص عقد 322222قدرت تكلفة التجهيزات ب 

أن إعداد الميزانية في  سداس ي. علماتدفع كل نهاية %32فائدة سنوية  سنتين. وبمعدلالقرض على سداد قيمته بعد 

 الصرف في التواريخ المطلوبة وفق الجدول التالي: من كل سنة .وقد كانت أسعار 13/30شركة" صيدال "هو 
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 :0الملحق                

 سعر الصرف بالدينار الجزائري  أورو 23

 دج302.72 23/23/0200

 دج302.42 12/26/0200

 دج302.42 13/30/0200

 دج302.40 12/26/0201

 دج302.70 13/30/0201

 ات الفائدة في يومية شركة "صيدالمدفوع: بيان المعالجة المحاسبية للعمليات السابقة و المطلوب         

 باستخدام جدول انقل العبارة الصحيحة على ورقة الإجابة   نقاط70:الثالثالتمرين 

 كيف يتم عرض الدخل من العمليات المتوقفة في بيان قائمة الدخل ؟-3

.أو في جزء من بيان  في الملاحظاتيجب أن تفصح الشركة عن مبلغ واحد في قائمة الدخل مع ضرورة التحليل -أ

 الدخل منفصل عن العمليات المستمرة

 يجب تحليل كافة المبالغ من العمليات المتوقفة عبر كل صنف من الإيرادات والمصاريف   -ب

 يجب إظهار كافة العمليات المتوقفة كحركة على الأرباح المحتجزة -ج

 ولا واحدة مما سبق-د

لميزانية كيف يتم اظهار أصول والتزامات لمجموعة تصرف معينة مصنفة على أنها محتفظ بها بغرض البيع في ا-0

 العامة؟

 يجب معادلة الأصول والالتزامات ومع ضرورة عرضها  كمبلغ واحد -أ

 في الميزانية العامة  والالتزامات الأخرى يجب إظهار مجموعة التصرف بشكل منفصل عن الأصول -ب

 يجب عرض الأصول والالتزامات كمبلغ واحد وكاقتطاع من حقوق الملكية في جانب الخصوم -ج

 عن الأصول والالتزامات المصنفة كمحتفظ بها للبيع م الإفصاح المنفصل ضرورة عد-د

 على كافة النفقات المتحمل إيها 26ينطبق المعيار الدولي لإعداد التقارير المالية رقم -1
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 .عند استخراج الموارد المعدنية ومعالجة المورد لجعله قابل للتسويق أو قابل للنقل -أ

القانونية باستكشاف منطقة معينة .لكن لا يتم بعد إثبات الجدوى الفنية عند الحصول على الرخصة -ب

 .والاقتصادية وقابلية الممارسة التجارية لاستخراج مورد طبيعي 

 .عند استخراج الموارد المعدنية وجعلها قابلة للتسويق التجاري أو قابلة للنقل -ج

 .ستخراج التجاري استخراج المورد المعدني والتحضير الا  عند تطوير منطقة-د

من الشركة الاعتراف بمصاريف الاستكشاف والتقييم على 26هل يتطلب المعيار الدولي لإعداد التقارير المالية رقم -0

 ؟انها أصول 

 .لا،حيث يتم دوما قيد هذه النفقات كمصاريف في حساب الربح أو الخسارة عند تحملها-أ

 النفقات في الفترات المستقبلية .،ولكن بمقدار قابلية استرداد هذه نعم-ب

 . وفق السياسة المحاسبية للشركة للاعتراف بأصول الاستكشاف والتقييمنعم ،ولكن فقط بالمقدار المطلوب -ج

 المورد الطبيعي  لاستخراجنعم ،ولكن بمقدار اثبات  الجدوى المالية والفنية وقابلية التطبيق التجاري -د

استاذ المقياس :د/عزيز لوجاني    يقلتوفبا  



https://v3.camscanner.com/user/download


https://v3.camscanner.com/user/download
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ɠلية العلوم טقتصادية والتجارʈة وعلوم الȘسي؈ف                                                                                                                     قسم العلوم المالية واݝݰاسȎية 

 السنة ثانية ماس؅ف محاسبة                           بتارʈخ 2025/05/22                     التوقيت: 11:00- 12.30                             السنة اݍݨامعية 2025/2024 

  01 اݝݰاسبة القطاعيةمقياس ࡩʏ  إمتحان الدورة العادية

  ن)50(أجب عڴʄ כسئلة التالية بإختصار:  :اݍݨانب النظري 

 ؟ 203/23ࢭʏ القرار  טنجازɲسبة  تحديدالمقبولة لكم عدد الطرق  -

 ماۂʏ الشروط טساسية لتطبيق طرʈقة ɲسبة التقدم ࢭʏ تقدير النȘيجة بالɴسبة لعقود البناء؟ -

 ؟مرت؈ن عڴʄ نفس عقد التأم؈نماۂʏ اݍݰالة الۘܣ يتم فٕڈا دفع التɢاليف المݏݰقة  -

  اݍݨانب التطبيقي: 

  ن) 80( :2024خلال شɺر مارس من قبل إحدى شرɠات التأم؈ن  العمليات الۘܣ تمتتوفرت لديك  التمرʈن כول:

سددت لمدة سنة ɠاملة عڴʄ الɢوارث الطبيعية اݍݵاصة بملكية زراعية من قبل العميل جمال تم ابرام عقد تأم؈ن  05/03 -1

، دج 2.000تɢاليف مݏݰقة قيمة العقد عن طرʈق شيك بنɢي لم يتم تحصيل قيمته Ȋعد، تضمن العقد المعلومات التالية: 

TG 2% TTC عȊدج،  123.000دج، ق ص  1.500، حقوق الطاFCN 15.000 .دج 

 50.000ق ص:  المعلومات التالية:العقد ضمن بحيث ت ،01/03الم؄فم بتارʈخ  عڴʄ כܧݵاص تأم؈ناللغاء عقد إتم  09/03 -2

 دج. TTC  ،FCN 12.400من  DT 1%دج،  ACC 2.200دج،  FGA 2.300دج، 

 ستلام قيمة الشيك اݍݵاص Ȋعقد تأم؈ن الɢوارث الطبيعية.إ ثبات عمليةتم إ 11/03 -3

: التقييم כوڲʏ للتعوʈض ة العميل خالدمزرعȖعرضت له  حرʈقالمعلومات التالية حول  تم استلام تقرʈر خ؄فة تضمن 21/03 -4

، تارʈخ التɢليف بإجراء 15/02/2024: رʈقدج، تارʈخ اݍݰ 27.000ب اݍݵب؈ف دج، أȖعا 730.000دج، تقييم اݍݵب؈ف  650.000

 ، سددت تɢاليف اݍݵ؄فة ࢭʏ نفس اليوم.13/03ݍݵ؄فة ا

حادث Ȗعرضت له سيارته اݍݵاص ب للعميل سالم دج 300.000قدره  Ȗعوʈضمة قامت شركة التأم؈ن بȘسديد قي 25/03 -5

  دج. 230.000 مبلغب 12/02الذي قدرت قيمته بتارʈخ اݍݰادث 

          دج. 2.300عقد التأم؈ن =  للإلغاءالتɢاليف المݏݰقة : ܥݨل القيود اݝݰاسȎية اللازمة ࢭɸ ʏذا الشɺر؟ علما ان المطلوب: 

TVA 19%.              تقيد ال.ʏر مارس فقط بدون أثر رجڥɺش ʏعمليات الۘܣ تمت ࢭ 

ــة "ن)  07(التمــــرʈن الثــــاɲي:  ـــت مؤسســ ـــروع اݍݵرســــانةإنطلقـ ـــغال مشـ ــʏ أشـ ــۜܣ" ࢭــ ــاء مركــــب رʈاعــ الــــذي تـــــم  01/03/2023بتــــارʈخ  بنــ

ــȖ ʄســـليمه  ــة  Ȋ24عــــد לتفـــاق عڴــ ــɺر، قـــدرت قيمــ ــه بشــ ــʄ ٰڈايتــ ــʏ المشــــروع إڲـ ــة مـــن تــــارʈخ לنطـــلاق ࢭــ  مبلــــغالتɢلفـــة التقديرʈــــة לجماليــ

  وخلال سنوات إنجاز المشروع توفرت لنا المعلومات التالية: دج، 8.200.000عقد قدره: السعر دج،  7.300.000

  2025  2024  2023  البيان

  7.100.000  6.500.000  2.800.000  التɢاليف الفعلية ال؅فاكمية

  قم بإعداد اݍݨدول اݍݵاص بحساب النȘيجة؟  -1 المطلوب:

 ؟31/12/2024، 31/12/2023 بتارʈخܥݨل القيود اݝݰاسȎية اللازمة  -2

إذا علمت أن صاحب المشروع طالب المقاول بȘسليمه إلا ان المقاول صرح بأنـه سـʋتأخر ࢭـʏ  بتارʈخ Ȗسليم المشروع المتفق عليه -3

 . ܥݨل القيد اݝݰاسۗܣ اللازم ٭ڈذا التارʈخ علما انه تم Ȗسديد الغرامة بتارʈخ الȘسليم؟30/04/2025إل غاية  الȘسليم  

م قيمـة المشـروع ࢭـʏ لا لـم يـتم اسـتܥـݨل القيـد اݝݰاسـۗܣ الـلازم اذا علمـت انـه  ؟30/04/2025تم Ȗسليم وفوترة المشروع بتارʈخ  -4

  ؟TVA :19% نفس التارʈخ، 

  النجاح لن يصنعه لك الآخرونإن لم تصنع لنفسك  

  : أستاذة المقياس بوحفص سأسأل ا لكم اليسر والنجاح 
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ɠلية العلوم טقتصادية والتجارʈة وعلوم الȘسي؈ف                                                                                                                     قسم العلوم المالية واݝݰاسȎية 

 السنة ثانية ماس؅ف محاسبة                           بتارʈخ 2025/05/22                     التوقيت: 11:00- 12.30                             السنة اݍݨامعية 2025/2024 

 01 اݝݰاسبة القطاعيةمقياس ࡩʏ  تܶݰيح نموذڊʏ لإمتحان الدورة العادية

   اݍݨانب النظري:حل 

 .203/23لتحديد ɲسبة טنجاز بطرʈقت؈ن وفق القرار  -

  التقدم ࢭʏ تقدير النȘيجة اذا توفرت الشروط التالية:يتم تطبيق طرʈقة ɲسبة  -

 سعر العقد محدد بدقة  

 ل سنة محددةɢاليف الفعلية لɢالت  

 ل سنةɠ ٰڈاية ʏة ࢭʈاليف التقديرɢمراجعة الت 

تـــدفع يــتم دفـــع التɢـــاليف المݏݰقـــة مــرت؈ن عڴـــʄ نفـــس عقـــد التـــأم؈ن ࢭــʏ حالـــة ابـــرام العقـــد ࢭــʏ يـــوم معـــ؈ن (ɸنـــا  -

  تɢاليف مݏݰقة للعقد) و୒لغائه ࢭʏ يوم آخر (وʈتم دفع تɢاليف مݏݰقة للإلغاء)

  حل اݍݨانب التطبيقي:

  حل التمرʈن כول: 

  المبالغ الدائنة  المبالغ المدينة  البيان  ر.ح.د  ر.ح.م

    05/03/2024      

    141.500  حـ/ المؤمن له    4111

  123.000    حـ/ ق ص  7000  

  ACC    2.000حـ/   7003  

  FCN   15.000حـ/   4424  

  DT   1.500حـ/   44271  

      ضد الكوارث الطبيعيةالعميل جمال ثبات عقد تأمين إ    

    50/03/2024      

    141.500  حـ/ شيكات للتحصيل    5112

  141.500    حـ/ المؤمن له  4111  

      إثبات عملية استلام شيك    

    09/03/2024      

    50.000  ق صحـ/     7002

  47.700    مسترجعات أقساطحـ/   419  

  ACC   2.300حـ/   7023  

      عقد تأمين على الأشخاص إلغاء إثبات    

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 1.5  

ن 1.5  

ن 0.5  
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    11/03/2024      

    141.500  حـ/ الحساب البنكي    512

  141.500    حـ/ شيكات للتحصيل  5112  

      إثبات عملية تحصيل قيمة الشيك    

  

    21/03/2024      

    80.000  حـ/ مؤونات تأمين أضرار    6009

  80.000    حـ/ أداءات للدفع على تامين الاضرار    3060  

      تشكيل مؤونة إضافية للضرر  (حادث سيارة سياحية)    

    21/03/2024      

    27.000 حـ/ أتعاب الخبير    6006

    5.130 الخدمات TVAحـ/    44566

  32.130   حـ/ البنك  512  

     تسديد أتعاب الخبير    

    25/03/2024      

    300.000  حـ/ أداءات للدفع على تأمين الأضرار    3060

  300.000    مؤونات تأمين أضرار حـ/  6009  

      ترصيد  مؤونة كوراث طبيعية سالم    

    25/03/2024      

    300.000 حـ/تعويضات مستحقة على تأمين الأضرار    6000

  300.000   حـ/ البنك                                                   512  

     تسديد قيمة التعويض    

  

  حل التمرʈن الثاɲي:

  إعداد اݍݨدول اݍݵاص بحساب النȘيجة

  النȘيجة  טيراد  التɢاليف  التارʈخ

31/12/2023  2.800.000  2.800.000  0  

31/12/2024  3.700.000  3.700.000  0  

30/04/2025  600.000  8.200.000  8.200.000 – 7.100.000  =1.100.000  

  

ن 0.5  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 02  
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  الȘܦݨيل اݝݰاسۗܣ

  مبلغ دائن  مبلغ مدين  31/12/2023  رح د  رح م

    2.800.000  اݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري إنجازɸاحـ/     417

  2.800.000    حـ/ مبيعات כشغال  704  

      ٭ڈذه الف؅فة اݍݵاصاثبات טيراد     

    31/12/2024      

    3.700.000  اݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري إنجازɸاحـ/     417

  3.700.000    حـ/ مبيعات כشغال  704  

      ٭ڈذه الف؅فة اݍݵاصاثبات טيراد     

    28/02/2025      

    683.333,33  الغرامات والعقوȋاتحـ/     656

  683.333,33    כعباء כخرى الواجب دفعɺاحـ/   468  

  غرامة التأخ؈فاثبات     

8.200.000  ×2/24  =683.333,33  

    

    30/04/2025      

    683.333,33  כعباء כخرى الواجب دفعɺاحـ/     468

  683.333,33    اݍݰساب البنɢيحـ/   512  

      غرامة التأخ؈ف Ȗسديد اثبات    

    30/04/2025      

    6.500.000  اݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري إنجازɸاحـ/     417

  6.500.000    حـ/ مبيعات כشغال  704  

      اثبات טيراد او المنتوجات اݍݵاصة ٭ڈذه الف؅فة    

    30/04/2025      

    9.758.000  حـ/ الزȋائن    411

  8.200.000    إنجازɸااݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري حـ/   417  

  1.558.000    محصلة TVAحـ/   4457  

      قيد فوترة المشروع    

  

  

  

  

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 01  

ن 02  
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 السنة ثانية ماس؅ف محاسبة                           بتارʈخ 2025/05/22                     التوقيت: 11:00- 12.30                             السنة اݍݨامعية 2025/2024 

 01 اݝݰاسبة القطاعيةمقياس ࡩʏ  إمتحان الدورة العادية

  ن)05(أجب عڴʄ כسئلة التالية بإختصار:  :اݍݨانب النظري 

 عقد التأم؈ن؟ماۂʏ اݍݰالة الۘܣ يتم فٕڈا دفع التɢاليف المݏݰقة مرت؈ن عڴʄ نفس  -

 ؟203/23ماۂʏ الطرق الۘܣ يتم ٭ڈا تحديد ɲسبة טنجاز وفق القرار  -

 يتم تقييم سعر العقد ࢭʏ حالة عقود البناء بطرقيت؈ن أذكرɸما؟ -

  اݍݨانب التطبيقي: 

  ن) 08(: 2024توفرت لديك العمليات الۘܣ تمت من قبل إحدى شرɠات التأم؈ن خلال شɺر مارس  التمرʈن כول:

تم ابرام عقد تأم؈ن من قبل العميل جمال عڴʄ الɢوارث الطبيعية اݍݵاصة بملكية زراعية لمدة سنة ɠاملة سددت  05/03 -1

دج،  2.000قيمة العقد عن طرʈق شيك بنɢي لم يتم تحصيل قيمته Ȋعد، تضمن العقد المعلومات التالية: تɢاليف مݏݰقة 

TG 2% TTC عȊدج،  123.000دج، ق ص  1.500، حقوق الطاFCN 15.000 .دج 

 50.000ق ص:  ، بحيث تضمن العقد المعلومات التالية:01/03تم إلغاء عقد التأم؈ن عڴʄ כܧݵاص الم؄فم بتارʈخ  09/03 -2

 دج. TTC  ،FCN 12.400من  DT 1%دج،  ACC 2.200دج،  FGA 2.300دج، 

 تم إثبات عملية إستلام قيمة الشيك اݍݵاص Ȋعقد تأم؈ن الɢوارث الطبيعية. 11/03 -3

: التقييم כوڲʏ للتعوʈض ة العميل خالدالتالية حول حرʈق Ȗعرضت له مزرعتم استلام تقرʈر خ؄فة تضمن المعلومات  21/03 -4

، تارʈخ التɢليف بإجراء 15/02/2024: ݰرʈقدج، تارʈخ اݍ 27.000دج، أȖعاب اݍݵب؈ف  730.000دج، تقييم اݍݵب؈ف  650.000

 فس اليوم.، سددت تɢاليف اݍݵ؄فة ࢭʏ ن13/03اݍݵ؄فة 

حادث Ȗعرضت له سيارته اݍݵاص ب للعميل سالم دج 300.000قدره  قامت شركة التأم؈ن بȘسديد قيمة التعوʈض 25/03 -5

  دج. 230.000بمبلغ  12/02الذي قدرت قيمته بتارʈخ اݍݰادث 

دج.           2.300ܥݨل القيود اݝݰاسȎية اللازمة ࢭɸ ʏذا الشɺر؟ علما ان: التɢاليف المݏݰقة للإلغاء عقد التأم؈ن =  المطلوب: 

TVA 19%تقيد ال              ..ʏر مارس فقط بدون أثر رجڥɺش ʏعمليات الۘܣ تمت ࢭ 

ــة "ن)  07(التمــــرʈن الثــــاɲي:  ـــت مؤسســ ـــروع اݍݵرســــانةإنطلقـ ـــغال مشـ ــʏ أشـ ــاء " ࢭــ ــۜܣبنــ الــــذي تـــــم  01/03/2023بتــــارʈخ  مركــــب رʈاعــ

ــȖ ʄســـليمه  ــة  Ȋ24عــــد לتفـــاق عڴــ ــɺر، قـــدرت قيمــ ــه بشــ ــʄ ٰڈايتــ ــʏ المشــــروع إڲـ ــة مـــن تــــارʈخ לنطـــلاق ࢭــ  مبلــــغالتɢلفـــة التقديرʈــــة לجماليــ

  وخلال سنوات إنجاز المشروع توفرت لنا المعلومات التالية: دج، 8.200.000عقد قدره: الدج، سعر  7.300.000

  2025  2024  2023  نالبيا

  7.100.000  6.500.000  2.800.000  التɢاليف الفعلية ال؅فاكمية

  قم بإعداد اݍݨدول اݍݵاص بحساب النȘيجة؟  -1 المطلوب:

 ؟31/12/2024، 31/12/2023بتارʈخ ܥݨل القيود اݝݰاسȎية اللازمة  -6

7-  ʏتأخر ࢭـʋسليمه إلا ان المقاول صرح بأنـه سـȘسليم المشروع المتفق عليه إذا علمت أن صاحب المشروع طالب المقاول بȖ خʈبتار

 . ܥݨل القيد اݝݰاسۗܣ اللازم ٭ڈذا التارʈخ علما انه تم Ȗسديد الغرامة بتارʈخ الȘسليم؟30/04/2025إل غاية  الȘسليم  

؟ ܥـݨل القيـد اݝݰاسـۗܣ الـلازم اذا علمـت انـه لـم يـتم اسـتلام قيمـة المشـروع ࢭـʏ 30/04/2025المشروع بتارʈخ  تم Ȗسليم وفوترة -8

  ؟TVA  :19% نفس التارʈخ و

  إن لم تصنع لنفسك النجاح لن يصنعه لك الآخرون

  : أستاذة المقياس بوحفص سأسأل ا لكم اليسر والنجاح 
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 01 اݝݰاسبة القطاعيةمقياس ࡩʏ  تܶݰيح نموذڊʏ لإمتحان الدورة العادية

   اݍݨانب النظري:حل 

يتم دفع التɢاليف المݏݰقة مرت؈ن عڴʄ نفس عقد التأم؈ن ࢭʏ حالة ابرام العقد ࢭʏ يوم مع؈ن (ɸنا تدفع تɢاليف مݏݰقة  -

 للعقد) والغائه ࢭʏ يوم آخر (وʈتم دفع تɢاليف مݏݰقة للالغاء)

  ɸناك طرʈقت؈ن يتم ٭ڈما حساب ɲسبة التقدم وɸما: -

 (من قبل خ؄فاء تقدير عدد الوحدات المنجزة) ق التقديرات الف؈قيائيةʈعن طر 

 .اليف الفعليةɢسبة التقدم من خلال التɲ ق حسابʈعن طر 

  يتم تقييم سعر العقد بطرʈقت؈ن إما: -

 خ ابرام العقد؛ʈسعر محدد بتارȊ 

 .(ةʈلفة التقديرɢالت) لفةɢمن سعر الت (حȋامش رɸ) سبةɴب  

  حل اݍݨانب التطبيقي:

  حل التمرʈن כول: 

  المبالغ الدائنة  المبالغ المدينة  البيان  ر.ح.د  ر.ح.م

    05/03/2024      

    141.500  حـ/ المؤمن له    4111

  123.000    حـ/ ق ص  7000  

  ACC    2.000حـ/   7003  

  FCN   15.000حـ/   4424  

  DT   1.500حـ/   44271  

      إثبات عقد تأمين العميل جمال ضد الكوارث الطبيعية    

    05/03/2024      

    141.500  حـ/ شيكات للتحصيل    5112

  141.500    حـ/ المؤمن له  4111  

      إثبات عملية استلام شيك    

    09/03/2024      

    50.000  حـ/ ق ص    7002

  47.700    حـ/ مسترجعات أقساط  419  

  ACC   2.300حـ/   7023  

      إثبات إلغاء عقد تأمين على الأشخاص    

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 1.5  

ن 1.5  

ن 0.5  
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    11/03/2024      

    141.500  حـ/ الحساب البنكي    512

  141.500    حـ/ شيكات للتحصيل  5112  

      إثبات عملية تحصيل قيمة الشيك    

  

    21/03/2024      

    80.000  مؤونات تأمين أضرارحـ/     6009

  80.000    حـ/ أداءات للدفع على تامين الاضرار    3060  

      تشكيل مؤونة إضافية للضرر  (حادث سيارة سياحية)    

    21/03/2024      

    27.000 حـ/ أتعاب الخبير    6006

    5.130 الخدمات TVAحـ/    44566

  32.130   حـ/ البنك  512  

     الخبيرتسديد أتعاب     

    25/03/2024      

    300.000  حـ/ أداءات للدفع على تأمين الأضرار    3060

  300.000    مؤونات تأمين أضرار حـ/  6009  

      ترصيد  مؤونة كوراث طبيعية سالم    

    25/03/2024      

    300.000 حـ/تعويضات مستحقة على تأمين الأضرار    6000

  300.000   حـ/ البنك                                                   512  

     تسديد قيمة التعويض    

  

  حل التمرʈن الثاɲي:

  إعداد اݍݨدول اݍݵاص بحساب النȘيجة

  النȘيجة  טيراد  التɢاليف  التارʈخ

31/12/2023  2.800.000  2.800.000  0  

31/12/2024  3.700.000  3.700.000  0  

30/04/2025  600.000  8.200.000  8.200.000 – 7.100.000  =1.100.000  

  

ن 0.5  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 01  

ن 02  
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  الȘܦݨيل اݝݰاسۗܣ

  مبلغ دائن  مبلغ مدين  31/12/2023  رح د  رح م

    2.800.000  اݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري إنجازɸاحـ/     417

  2.800.000    حـ/ مبيعات כشغال  704  

      ٭ڈذه الف؅فة اݍݵاصاثبات טيراد     

    31/12/2024      

    3.700.000  اݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري إنجازɸاحـ/     417

  3.700.000    حـ/ مبيعات כشغال  704  

      ٭ڈذه الف؅فة اݍݵاصاثبات טيراد     

    28/02/2025      

    683.333,33  الغرامات والعقوȋاتحـ/     656

  683.333,33    الواجب دفعɺاכعباء כخرى حـ/   468  

  غرامة التأخ؈فاثبات     

8.200.000  ×2/24  =683.333,33  

    

    30/04/2025      

    683.333,33  כعباء כخرى الواجب دفعɺاحـ/     468

  683.333,33    اݍݰساب البنɢيحـ/   512  

      غرامة التأخ؈ف Ȗسديد اثبات    

    30/04/2025      

    6.500.000  اݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري إنجازɸاحـ/     417

  6.500.000    حـ/ مبيعات כشغال  704  

      اثبات טيراد او المنتوجات اݍݵاصة ٭ڈذه الف؅فة    

    30/04/2025      

    9.758.000  حـ/ الزȋائن    411

  8.200.000    اݍݰسابات الدائنة عن أشغال جاري إنجازɸاحـ/   417  

  1.558.000    محصلة TVAحـ/   4457  

      قيد فوترة المشروع    

  

  

  

  

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 0.5  

ن 01  

ن 02  



 الجزائر -زارة التعليم العالي و البحث العلمي و

 خنشلة -جامعة عباس لغرور

 كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير

 

 

 

 :مادةالسداسي الثاني ل امتحان 

 منهجية اعداد مذكرة الماستر 

 

 

 اذكر انواع الفرضيات في  البحث العلمي ) مع اعطاء مثال لكل نوع(   اولا:

 ما الفرق بين اهمية واهداف الدراسة؟ثانيا:

 ثالثا: اشرح المفاهيم التالية:   )مع اعطاء امثلة لكل مفهوم(

 وحدة المعاينة  .1

 وحدة الملاحظة  .2

 خطأ المعاينة .3

 البعد  .4

 المؤشر  .5

 .رابعا: اذكر اهمية تحليل الدراسات السابقة عند اعتماد طريقة امراد في البحث العلمي 

 خامسا: حدد كيف تتم عملية التهميش في الحالات التالية:

 حسب مدرسة شكاغو:  .1

 كتاب مترجم 

 كتاب على شكل مقالات 

 APAوفق اسلوب الجمعية الامريكية السيكولوجية .2

 موقع الكتروني 

 خمسة من اهم مواصفات العرض الفعال.سادسا: اذكر 
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 الجزائر -زارة التعليم العالي و البحث العلمي و

 خنشلة -جامعة عباس لغرور

 كلية العلوم الاقتصادية و علوم التسيير

 

 

 

 الماسترمتحان مادة منهجية اعداد مذكرة الاجابة النموذجية لا

 :فرضيات البحث وفقاً لأنواعها المختلفةاولا: 

 (Descriptive Hypotheses) الفرضيات الوصفية .1

 " من إجمالي الصادرات90يعتمد الاقتصاد الجزائري بشكل أساسي على عائدات المحروقات بنسبة تفوق ٪." 

  السببيةتصف هذه الفرضية ظاهرة اقتصادية في الجزائر دون البحث في العلاقة. 

 (Correlational Hypotheses) الفرضيات الارتباطية .2

 "يوجد ارتباط إيجابي بين حجم الاستثمارات الأجنبية المباشرة في الجزائر ونسبة النمو الاقتصادي." 

 تفترض وجود علاقة بين الاستثمارات الأجنبية ونمو الاقتصاد دون تحديد أيهما يؤثر على الآخر. 

 (Causal Hypotheses) الفرضيات السببية .3

 "زيادة دعم المشاريع الصغيرة والمتوسطة في الجزائر تؤدي إلى انخفاض معدلات البطالة." 

 تفترض أن دعم هذه المشاريع هو سبب في انخفاض البطالة. 

 (Directional Hypotheses) الفرضيات الموجهة .4

 "دد الشركات الناشئة في السوقسيؤدي خفض الضرائب على المؤسسات الناشئة في الجزائر إلى زيادة ع." 

 تحدد اتجاه العلاقة بين الضرائب ونمو الشركات الناشئة. 

 (Non-Directional Hypotheses) الفرضيات غير الموجهة .5

 "هناك فرق في تأثير السياسات الاقتصادية بين فترة ما قبل الإصلاحات الاقتصادية وبعدها على النمو الاقتصادي في الجزائر." 

  إلى وجود فرق دون تحديد ما إذا كان التأثير إيجابياً أو سلبياًتشير. 

 (Null Hypotheses - H₀) الفرضيات الصفرية .6

 "لا يوجد تأثير ذو دلالة إحصائية بين تخفيض قيمة الدينار الجزائري ومستوى التضخم." 

 تفترض عدم وجود علاقة بين تخفيض قيمة العملة والتضخم. 

 (Alternative Hypotheses - H₁) الفرضيات البديلة .7

 "يوجد تأثير ذو دلالة إحصائية بين تخفيض قيمة الدينار الجزائري ومستوى التضخم." 

 تشير إلى وجود علاقة بين العاملين وتتناقض مع الفرضية الصفرية. 

 ثانيا: الفرق بين اهمية واهداف الدراسة

، اي اهمية انجاز هذا البحث للجهات التي يهمها الامر عادة المؤسسات؛ القطاعات؛  العملية: تهتم بنتائج البحث اهمية الدراسة

 المجتمع .....

من انجاز هذا العمل او الموضوع تحديدا وابراز اهم ما ينبغي التعرف عليه عند  العلميةبرز من خلالها الغاية : تاهداف الدراسة

 انجاز كل جزء من اجزائه...

 15/05/2025يوم:          .محاسبةسنة اولى ماستر 

 



 ثالثا: شرح المفاهيم

 كل مفردة ينطبق عليها شروط المجتمعوحدة المعاينة:  .1

 الوحدة التي تجمع بيانات وحدة الملاحظة من خلالها )سؤال الاساتذة عن تحصيل الطلبة(وحدة الملاحظة: .2

احد مكونات المفهوم، كل ما هو غير ملاحظ ولا يقبل القياس المباشر سيبقى في صنف الابعاد ، وتمثل مستوى  البعد: .3

 المفهوم التجريدي والواقع الملاحظ. وسطي بين

 يمكن ان يلاحظ في الواقععنصر لبعد ما  المؤشر: .4

 مثال: نفترض الفرضية التالية: يفسر الجو الاجتماعي لبلد ما نوع مجتمعه في مرحلة معينة 

الجو الاجتماعي )له عدة ابعاد( منها          الوضع الاقتصادي )بعد غير ملاحظ لا يقبل القياس مباشرة فيحتاج الى  

مؤشرات(            )سوق العمل، احتياطات الدولة، الموارد المستغلة، المديونية......( وكلها تشير بصفة ملموسة الى 

 الوضع الاقتصادي.

 مدى انحراف قيمة معلمة المجتمع عن احصائية العينة/ انحراف معياري خطا المعاينة: .5

 :طريقة امراد  وفقرابعا: اهمية تحليل الدراسات السابقة 

 تحديد الفجوات البحثية .1

 استفادة من المنهجيات والأدوات ومقارنتها  .2

 تحليل النتائج والمقارنات .3

 اي اهمية البحثإثبات الأهمية العلمية .4

 النظريتعزيز الجانب  .5

 وضع  الافتراضات والتاكد منها .6

 ملية التهميش في الحالات التاليةخامسا: ع

 حسب مدرسة شكاغو:  .3

  كتاب مترجم: اسم ولقب المؤلف،عنوان الكتاب،ترجمة:اسم ولفب المترجم،مكان النشر،دار النشر،سنة

 النشر، رقم صفحة الاقتباس.

 ب المقالات، المحرر، دار النشر، مكان النشر، كتاب على شكل مقالات: اسم كاتب المقال، عنوان كتا

 تاريخ النشر، صفحة الاقتباس.

 APAوفق اسلوب الجمعية الامريكية السيكولوجية  .4

 اسم المؤلف، عنوان المقال، السنة، الموقع .هكذا: موقع الكتروني : 

 ( WWW.UNEP.ORG، 2005)اليوسفي، جدوى اقتصادية و بيئية ،

 مسة من اهم مواصفات العرض الفعالسادسا: خ

 يثير انتباه الحضور .1

 منظم وواضح .2

 منهجي ومتناسث .3

 يعتمد على الحقائق والاثباتات .4

 اسلوب مرن غير متكلف .5

http://www.unep.org/


 والتجارية وعلوم التسيير خنشلة الاقتصاديةكلية العلوم 

 2222    2222محاسبة       1ماستر    2ر المالية للامتحان معايير التقاري النموذجيةالإجابة 

  يان الأحداث الواجبة التعديل وغير الواجبة التعديل بعد غلق الميزانية:ب :نقاط20التمرين الأول :

 ن1.02.........:حدث غير واجب التعديل  22/22/2222-

 ن1.02......حدث غير واجب التعديل :22/22/2222-

 ن1.02......حدث غير واجب التعديل :22/22/2222-

 ن1.02......حدث غير واجب التعديل :22/22/2222-

 ن21......حدث غير واجب التعديل :20/22/2222-

 نقاط20التمرين الثاني:

القيمة بالدينار الجزائري حسب سعر الصرف الفوري : 10/10/2122عملية الشراء في  أولا: تسجيل

......................دج12202222=122.02*122222=

 ن2.22

 

 ن2.22.....................................................................

 

 2122ثانيا :تسجيل العمليات خلال دورة

 تسجيلها بالأسعار الفورية السارية في تواريخ السداد: الفائدة: يتممدفوعات -0

 01/10/2122-أ

 ن2.22........................أورو2222=2.2*2.1*122222قيمة الفائدة بالاورو:

 ن2.22...................دج022222=122.42*2222قيمة الفائدة بالدينار الجزائري:

 ألات ومعدات 

قروض طويلة        

 الأجل 

12202222  

12202222 

 



 *عند سداد الفائدة تسجل المؤسسة القيد التالي:

 

 

 ن2.2...................................

 

 

 سداد القسط الثاني من الفائدة00/02/2122-ب

 ن2.2........................................أورو2222=2.2*2.1*122222قيمة الفائدة بالأورو:

 التحويل للدينار الجزائري حسب سعر الصرف السائد 

 ن2.2................................................................................دج022222=122.42*2222

 *عند سداد الفائدة تسجل المؤسسة القيد التالي:

 

 

 ن2.2...................................

 

 

 21/12/2222البنود النقدية فيجب تقيمه في نهاية السنة بسعر الإقفال في بإعتبار أن القرض من -2

 ن2.2.............................دج12242222=122.42*122222قيمة القرض بسعر الإقفال :

 ن2.2.22.........................................................دج12202222قيمة القرض عند ابرام العقد=

 مصروف الفوائد

بنوك حسابات          

 الجارية

022222  

022222 

 مصروف الفوائد

بنوك حسابات          

 الجارية

022222  

022222 



 ن2.22.................................دج  يمثل خسارة ناجمة عن تغير أسعار الصرف12222رق:الف

 ويكون القيد كمايلي:

 

 ن2.2..............................

 

 2120: تسجيل العمليات خلال دورةلثاثا

 22/22/2222لمدفوعة في الاولى  ا الفائدة ا-1

 ن2.22...........................دج022122=122.42*2.2*2.1*122222الفائدة بالدينار الجزائري:

 *عند سداد الفائدة تسجل المؤسسة القيد التالي:

 

 

 

 ن2.2............................

 

 

 21/12/2222الفائدة الثانية المدفوعة في -2

 ن2.2........................دج022022=122.02*2.2*2.1*122222الفائدة بالدينار الجزائري:

 *عند سداد الفائدة تسجل المؤسسة القيد التالي:

   الصرف   خسائر تغير أسعار    

     طويلة الأجل قروض             

12222  

12222 

 مصروف الفوائد     

 بنوك حسابات الجارية         

      

 

022122  

022122 



 

 

 

 ن2.22........................

 

 

 21/12/2222بإعتبار أن القرض من البنود النقدية فيجب تقيمه في نهاية السنة بسعر الإقفال في -2

 2.22............................دج12202222=122.02*122222=21/12/2222قيمة القرض بسعر الإقفال في 

قيمة القرض الدفترية المعدلة حسب سعر الإقفال في 

 ن2.22........................دج12242222=21/12/2222

الفرق :يمثل ربح لصالح المؤسسة ناتج عن تحسن أسعار الصرف 

 ن2.22.........................................دج12222=

 كمايلي:ويكون القيد 

 

 

 

 

............. 

 

 

 مصروف الفوائد     

 حسابات الجارية بنوك         

      

 

022022  

022022 

    القروض   

 مكاسب تغير أسعار الصرف 

          

      

 

12222  

12222 



 نقاط10التمرين الثالث :

 ن لكل جواب صحيح1.2.صحيح  ن لكل جواب 1:الإجابة النموذجية 

 2 2   2  1 السؤال

 ج ب ب أ الجواب
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